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Oplegnota Kamervragen over discriminatie van jongeren 

en mensen met een beperking op de woningmarkt 

Aanleiding 

Op 15 augustus 2025 heeft het lid El Abassi (DENK) schriftelijke vragen gesteld 

naar aanleiding van het bericht in het NRC “Nergens in Europa ervaren zo veel 

jonge mensen discriminatie bij het zoeken naar een woning als in Nederland” van 

13 augustus 2025. 

 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

schriftelijke vragen en om deze te tekenen ten behoeve van verzending.  

 

Kern 

• De vragen gaan over een artikel dat NRC op 13 augustus 2025 gepubliceerd 

heeft: ‘‘Nergens in Europa ervaren zo veel jonge mensen discriminatie bij het 

zoeken naar een woning als in Nederland’’. Het artikel beschrijft dat 1 op de 6 

jonge woningzoekenden (15,8%) tussen de 16 en 29 jaar zich gediscrimineerd 

voelt en Nederland hierin koploper is in Europa. Personen met een beperking 

ervaren nog meer discriminatie bij het zoeken naar een woning.  

• In de beantwoording van vraag 2 geeft u aan dat het onwenselijk is dat 

jongeren discriminatie ervaren bij het zoeken naar een woning. Een betaalbare 

woning is belangrijk voor het opbouwen van een toekomst. Iedere 

woningzoekende verdient een eerlijke kans.  

• Vraag 3, 4 en 6 hebben betrekking op hoeveel meldingen er van 

woondiscriminatie afgelopen jaar geregistreerd zijn en of dit geleid heeft tot 

daadwerkelijke handhaving. In de beantwoording wordt aangegeven dat sinds 

1 januari 2024 alle gemeenten een meldpunt voor ongewenste 

verhuurpraktijken moet hebben. Er geldt geen wettelijke verplichting voor 

gemeenten om meldingen bij te houden en te registreren. U geeft aan dat u 

recent met een groep gemeenten begonnen ben om te inventariseren hoeveel 

meldingen er bij het gemeentelijk meldpunt binnenkomen en wat de aard van 

de meldingen is.  

• Bij de beantwoording van vraag 5 wordt aangegeven dat de klachtenprocedure 

bij het College voor de Rechten van de Mens wel degelijk effectief is. In 81% 

van de gevallen worden maatregelen getroffen naar aanleiding van een oordeel 

van het College.  

• In de beantwoording van vraag 7 en 8 wordt ingegaan op uw aanpak van 

woondiscriminatie. Uit de derde en meest recente landelijke monitor (2023) 

blijkt dat de netto-discriminatiegraad gedaald is ten opzichte van de tweede 

landelijke monitor (2021). Woningzoekenden met een niet-Nederlands 
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klinkende naam lopen minder kans om gediscrimineerd te worden dan 

voorheen. U geeft aan dat op dit moment wordt gewerkt aan een nieuwe 

monitor, en dat u ernaar streeft de Kamer voor het einde van het jaar te 

informeren over de uitkomsten hiervan. 

 

 

 

 

Volgnummer Naam 

1 Antwoorden Kamervragen over discriminatie van jongeren 

en mensen met een beperking op de woningmarkt.  

2 Nergens in Europa ervaren zo veel jonge mensen 

discriminatie bij het zoeken naar een woning als in 

Nederland - NRC 

 




